

江北

建立区级领导联系服务企业常态机制 “三送两办一访”助企业克难制胜大发展

在支持民营企业发展的过程中,江北区注重强化领导干部带头和制度建设。2018年8月,该区制定了区级领导干部联系重点民营企业制度,明确由36位区级领导联系服务全区113家民营企业,建立起了区级领导联系服务重点企业的常态机制。常态机制建立后,“三送两办一访”工作得以全面推开。

区级领导深入企业调研走访

据悉,“三送两办一访”是江北区全面推动区级领导干部联系服务重点企业的制度落地,在充分调研的基础上落实政策、优化服务,推动民营经济提档升级、实现高质量发展的一项重要举措。其目的是:确保做到摸清民营企业实情,精准服务,解决难题。所谓“三送”是指为企业送思想、送政策、送服务,面对面为企业家鼓劲打气,稳定预期、提振信心,不断激发经济发展活力;“两办”,是指虚心听取改善企业营商环境的意见建议,对民营企业的事既要当天办,又要当天大的事办;“一访”,是指坚持全区区级领导干部定期深入重点企业,把工作重心落在线上、把办公场所“搬进”企业,全面了解企业生产经营状况、近期动向和发展难题。自2018年8月启动“三送两办一访”以来,江北区36位区级领导身体力行、真抓实干,深入企业调研走访,联系服务了113家重点民营企业。



智飞生物研发人员进行新产品测试



江北区行政审批服务大厅 摄/李国章

建立解决民企诉求长效机制

对于区级领导和相关部门的走访调研情况,江北区工商联及时进行整理,并实行台账化管理。凡是民营企业提出的问题及建议,都明确了责任单位、完成时限,建立了民营企业诉求反映、办理、跟踪的长效机制。另一方面,江北区民营经济领导小组办公室还发挥日常协调作用,定期召开专题会议集中梳理、研判企业反映的新情况、新问题和重点问题,协调解决复杂问题。重大问题,由该办公室向区委、区政府主要领导及时汇报,创新问题解决机制,找准问题解决方法,形成推动民营经济发展的合力。

江北区工商联相关负责人介绍,一年多来,江北区依托“三送两办一访”机制,办结问题89个。区级领导主要通过实地走访、座谈调研、电话回访等形式,着重了解企业反映问题的落实情况,以及当前生产经营状况和需要协调支持的新问题。从部门来看,今年以来,江北区各部门通过走访调研帮助企业解决难题的情况都不错。其中,江北区公安分局解决企业解决办证问题,江北区文旅委帮助企业解决审批办证问题,以及多个场租、投资等方面的问题;江北区市场监管局梳理企业实际困难14类,并制定了4个方面的措施加以落实。

将加大解决企业问题的督办协调力度

“三送两办一访”是精准服务企业的重要举措,重点在于全面、客观、精准地掌握和了解企业生产经营情况,统筹协调解决企业当前面临的困难,促进企业可持续发展。“江北区工商联相关负责人介绍,下一步将从4个方面发力,为更多企业解决生产经营中的困难和问题。其一,增强“三送两办一访”工作的针对性和实效性。具体计划是:定期梳理民营企业问题清单。江北区民营经济领导小组办公室,每月将收集到的问题进行逐一梳理、分解责任,加强对问题的跟踪与落实,及时掌握进展,形成走访落实清单,并采取有力措施推进问题的解决,定期对走访企业的动态进行调整,以便更好精准服务重点企业,切实提升服务民营企业效果和质量。其二,健全督办协调机制。“两办”督查室加大统筹协调力度,定期对走访工作情况进行通报,对牵头责任部门的问题办理情况进行跟踪督促。其三,切实完善政策执行方式。继续减轻企

王彩艳 杨敬 图片除署名外由江北区委宣传部提供

细致周到服务为企业增添发展动力 智飞生物2019前三季度净利润同比增长62%

近日,国内第一家在创业板上市的民营疫苗企业——重庆智飞生物制品股份有限公司(下称“智飞生物”)发布了2019年第三季度报告。数据显示,该公司发展势头迅猛——今年前三季度实现营业收入超过76.66亿元,同比增长119.35%;实现净利润17.63亿元,同比增长62.25%。智飞生物为何能够取得如此好的经营业绩?公司负责人给出的答案是:除了与自身努力有关外,也得益于江北区区委、区政府长期以来给予智飞生物的大力支持,以卓有成效的举措和细致周到的服务为企业提供了良好的营商环境。再如,作为高科技企业,智飞生物有很多来自于全国各地的专业高级人才。为了留住人才,保障企业持续健康发展,公司将高管、专业人才子女教育问题向江北区区委、区政府做了专题报告,请求予以支持。江北区区委、区政府高度重视,协调教育主管部门等机构,积极帮助智飞生物解决高管和专业人才子女教育问题,助力该公司留住人才。

调研人员现场办公 润际远东保住临时仓库



智飞生物产品研发实验室

前段时间,重庆润际远东新材料科技股份有限公司(下称“润际远东”)自主研发的高纯度合金元素添加剂产销两旺,赢得了大量国外客户订单。这件喜事,让公司上下倍感振奋,干劲儿更足。不久后,江北区有关部门找上门来,要求润际远东拆除雨棚。雨棚如果拆了,大量新产品将无处堆放,会严重影响公司生产经营。为此,润际远东领导层伤透了脑筋。2018年11月,正当润际远东负责人一筹莫展之际,江北区委有关领导带队来到公司调研,抱着试一试的心态,润际远东领导层反映了雨棚拆除的情况。没想到,调研人员本着倾力支持民营企业发展的理念,协调处理此事,当即提出了现场办公的意见,润际远东结合相关意见及时整改,保住了雨棚。“过去,民营企业遇到困难,不知道找谁才能解决。而如今,政府通过走访调研等措施,主动上门了解企业实际情况,及时帮助企业解决问题,让我们感到党和政府与民企真是一家人!”润际远东相关负责人由衷地感慨。

区委、区政府上门“送温暖”解难题 重庆海派健身“红海”中闯出一片天

近年来,健身行业竞争日趋激烈。但在重庆,重庆海派实业集团股份有限公司(下称“重庆海派健身”)却在健身市场“红海”中闯出了一片天地。自2007年至今,重庆海派健身已经在渝开设了近30家门店,员工达到近1000名,客户数量超过15万,发展成为了西南地区首屈一指的运动健身品牌。“江北区区委、区政府的大力支持,是我们的重要推动力。”重庆海派健身相关负责人表示,尤其是2018年以来,江北区多名区领导和相关部门负责人,多次到重庆海派健身走访调研,为公司“送温暖”,解决了不少经营难题。一个明显的例子是:江北区统战部有关负责人,作为工商联青委会的主管领导,直接挂钩服务重庆海派健身,多次组织青委会的专题座谈活动。并多次走进重庆海派健身,讲解政策、详细了解该公司困难,关心支持其发展。江北区税务局相关负责人到重庆海派健身召开现场办公会,解决公司税务上面临的难点问题。同时,该局还为江北区青委会的年轻企业家们开设了税务小课堂,专门讲解税收优惠政策及普及税务知识信息。从中,重庆海派健身相关人员学到了很多税务知识,了解了不少政策,办理税务业务更加得心应手。在江北区税务部门的大力指导和帮助下,重庆海派健身江北洋河店被评为2018年A级纳税企业。此外,江北区体育局、卫健委、应急管理局、人社局和退役军人事务管理局等多个部门,也对重庆海派健身给予了大力支持。其中,江北区体育局多次安排工作人员走访重庆海派健身,讲解体育产业相关政策,引导该公司倡导全民健身理念;江北区卫健委安排专人指导公司场馆经营期间的卫生和游泳池水质的处理规范;江北区应急管理局有关领导到重庆海派健身组织召开座谈会,了解、分析公司经营现状,并有针对性地组织该公司等企业进行消防、安全和应急管理培训;江北区人社局就重庆海派健身的社保问题召开专题会议,帮助其找清原因,并结合优惠政策提出改进建议,帮助该公司大大降低了用工风险和用工成本。

